

ВСЕСТОРОННЕ ПОДГОТОВИМСЯ К ЖАТВЕ

Труженики сельского хозяйства нашего района, завершив сев зерновых культур в сжатые сроки и с хорошим качеством, заложили прочный фундамент высокого урожая. Прошедшие повсеместно дожди благоприятно сказываются на развитии хлебов и гарантируют получение хорошего урожая.

Но вырастить хлеб — это половина дела. Нужно его вовремя и без потерь убрать. Поэтому среди важнейших работ, которыми сейчас заняты труженики села, ремонт уборочной техники — дело особо ответственное. Жатва не за горами, и заботливые хозяева заблаговременно готовятся к страдной поре.

Опыт знатных мастеров жатвы нашего района учит, что успех на уборке урожая достигается там, где хорошо подготовлена техника, правильно расставлены кадры и налажена четкая организация труда.

Правильно поступили руководители и специалисты таких хозяйств, как колхоз «Заря», «Россия» и совхоз «Зорькинский», которые заблаговременно организовали ремонтные работы и уже отремонтировали часть уборочной техники. Однако в целом по району ремонт идет, неудовлетворительно. По состоянию на 10 мая из 230 зерновых комбайнов, подлежащих ремонту, отремонтировано всего лишь 6.

Крайне медленно развернута эта работа в колхозах имени XXI партсъезда, «Победа», имени Чернышевского, имени Фурманова, в совхозе «Березовский» и других. Некоторые руководители колхозов продолжают использовать комбайнеров на других хозяйственных работах.

Как показала проверка, в ряде хозяйств отсутствуют твердые графики ремонта, дефектные ведомости не составляются, имеют место случаи низкого качества ремонтных работ, рабочие места не оборудованы передвижными стендами, верстакми, отсутствуют слесарные тиски, электродрели.

Много нареканий по поводу низкого качества ремонтных работ высказывается в

На этом снимке, сделанном внештатным фотокорреспондентом И. Сидоренко, запечатлен большой бетонный завод Саратовгэсстроя. Отсюда бетон идет на строительство Саратовской ГЭС. Более 3000 кубометров его в сутки выдает завод гидростроителям.



адрес Балаковского объединения «Сельхозтехника». Руководителям этой организации нужно улучшить качество ремонта и выдавать на каждый отремонтированный мотор гарантийный паспорт.

В сложившейся обстановке необходимо резко поднять темпы ремонта уборочной техники, заранее проявить заботу о высокопроизводительном использовании машин. Надо учесть ошибки прошлого года и со всей серьезностью подойти к ремонту подборщиков.

В целях стимулирования ремонтных работ правления и партийные организации колхозов и совхозов района должны разработать и довести до механизаторов, занятых на ремонте уборочной техники, условия социалистического соревнования.

Специалисты и руководители хозяйств, народные контролеры призваны установить постоянный контроль за соблюдением графиков ремонта.

Не менее важной работой в подготовке к уборке урожая является ремонт дорог, транспортных средств, хлебобрикетных пунктов.

Уборка венчает труд хлебороба. Всесторонне подготовиться к жатве, встретить ее во всеоружии, провести быстро и без потерь — дело чести каждого хлебороба. Руководители хозяйств, партийные организации должны шире развернуть фронт ремонтных работ с тем, чтобы к 20 июня поставить на линейку готовности всю уборочную технику.

Хранить в чистоте и высоко нести звание коммуниста

Советский народ только что отпраздновал славное двадцатилетие со дня победы над фашизмом. Эта победа была одержана под руководством ленинской партии коммунистов. Лучшие сыны партии разрабатывали планы разгрома врага, поднимали войнов в яростные атаки, гибли, а их места занимали другие и обеспечивали успех.

В послевоенные годы наш народ под руководством Коммунистической партии быстро залечил раны войны и достиг невиданных успехов в хозяйственном и культурном строительстве. А теперь советский народ строит коммунизм. На практике осуществляется вековая мечта лучших

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских райкома и горкома КПСС,
районного и городского Советов
депутатов трудящихся Саратовской области

№ 80 (5882) Год издания 36-й Среда, 19 мая 1965 года Выходит 4 раза в неделю
Цена 2 коп.

На очереди — штапель

Особое внимание — кислотной

Кислотная станция штапельного производства — это объект, который должен быть закончен раньше других. Как бы тщательно ни смонтировали оборудование станции, но при испытании будет много исправлений. Такова специфика этого объекта.

Поэтому монтажники уделяют особое внимание станции. Недавно из Ярославля возвратился Александр Болтов, который там закончил курсы бригадиров. Сейчас под его

руководством на участке отделочных растворов монтажники Василий Кулак, Василий Макеев, Николай Сарычев, Виктор Рябчин и другие производят обвязку насосов пластиковой ванне. Уже сложено 250 погонных метров гуммированных труб. Осталось их уложить около ста. Начался самый ответственный период в работе монтажников — непосредственная обвязка насосов гуммированными трубами. Это требует большого

опыта и сноровки. Бригада А. Болтова обязалась закончить работы к 22 мая.

А. КУЗНЕЦОВ,
прораб Саратовского
монтажного участка № 2.



На этом снимке представлен один из участков прядильного цеха штапельного производства. Идет монтаж технологического оборудования. Больших успехов в этой работе добились слесари-монтажники В. П. Коваль (слева) и Н. С. Парфенов. Их выработка — 150 процентов.
Фото С. Абрамова.

На полях района

Кукуруза посеяна

В этом году под ценную кормовую культуру кукурузу в колхозе «Заветы Ильича» отведено 500 гектаров. Хорошо подготовив почву, механизаторы организованно приступили к посеву. Машинисты Павел Григорьевич Подгорнов, Михаил Иванович Лоскутов, Петр Перфилович Голубев с трактористами Александром

Николаевичем Хлебниковым, Александром Михайловичем Давыдовым ежедневно выполняли сменные задания на 150 процентов.

Кукуруза посеяна. Трактористы ведут послепосевное прикатывание почвы тяжелыми водоналивными катками.

А. ТАГУНОВ,

С пленума райкома КПСС

умов человечества. Создается материально-техническая база общества. Продолжают совершенствоваться производственные отношения. Воспитывается новый человек.

В этом грандиозном историческом процессе руководящая роль принадлежит ленинской партии. Более 11 миллионов ее членов ежедневно и ежечасно находятся на переднем крае коммунистического строительства, личным примером увлекая народ на выполнение решений партии. Каждый коммунист лично ответственный за тот участок, который ему поручен. И успехи нашего строительства во многом зависят от того, как умело и активно каждый коммунист борется за выполнение партийных решений.

Обо всем этом шел большой деловой разговор на пленуме райкома партии, на котором с докладом «Об авангардной роли коммунистов в производственной и общественной жизни» выступил второй секретарь тов. Волков И. Т.

На примере работы парторганизации колхоза имени Кирова докладчик показал, как важна правильная расстановка коммунистов на ответственных участках сельскохозяйственного производства, как ценен личный пример каждого. Здесь партийная организация является боевым ядром коллектива. Каждый коммунист добросовестно относится к работе. Старший чабан Михаил Афанасьевич Силенков за последние три года обеспечивает наивысший в районе настриг шерсти. В прошлом году с каждой овцы его отары получено по 3,78 килограмма добротной шерсти. А теперь чабан борется за получение с каждой овцы не менее четырех килограммов шерсти. Этот коммунист щедро делится опытом своей работы с молодежью. На базе его фермы создана школа передового опыта. Михаил Афанасьевич является активным общественником: он хороший агитатор, избран председателем товарищеского суда, борется за звание ударника коммунистического труда и семьи хороши.

С высокой партийной ответственностью относятся к своей работе бригады колхоза имени Свердлова С. Я. Кулезнев, бригады колхоза «Заря» И. Я. Гуркин и тракторист этого колхоза В. П. Селифанов, механизатор колхоза «Коммунар» Е. А. Колесов, заведующая молочно-варной фермой колхоза имени Ленина А. В. Денисова, член районного и областного комитетов партии, свинарка колхоза имени XVI партсъезда П. П. Суркова, слесарь отделения «Сельхозтехника» М. И. Гребнев и сотни других товарищей.

— Большие требования партия предъявляет к коммунистам, работающим руководителями хозяйств, бригад, ферм, специалистам сельского хозяйства, — подчеркнул тов. Волков. — Их долг — активно влиять на жизнь коллектива и развитие производства, бороться за повышение производительности труда и увеличение производства продукции, заботиться о росте благосостояния трудящихся. В этом отношении характерна деятельность партийной организации колхоза имени Ленина.

(Окончание на 2-й стр.)

Хранить в чистоте и высоко нести звание коммуниста

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Коммунисты этого хозяйства и прежде всего председатель правления тов. Шелехов, специалисты тт. Бондаренко, Елизаров, Курбатов, Епишкин, бригадиры тт. Филиппов, Шестункин, Кучкин и другие, предъявив высокую требовательность к себе и подчиненным, задают тон в работе и умело руководят коллективом. Они сумели коренным образом изменить отношение к своим обязанностям не только коммунистов, но и всех беспартийных колхозников. И это дает положительные результаты. За последние четыре года колхоз увеличил ежегодное производство зерна почти на 30 тысяч центнеров. Соответственно возросла и его товарность. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось на тысячу голов, производство мяса — более чем на полторы тысячи, а молока — на семь тысяч центнеров. Товарность молока удвоилась. Колхоз в полтора раза увеличил денежные доходы, что позволило построить 37 объектов производственного и бытового назначения и почти удвоить оплату труда.

Два с половиной года тому назад партийная организация и правление колхоза «Победа» послали на птицеферму коммунистов А. В. Дубнову и А. Я. Ерышову. К тому времени птицеводство приносило одни лишь убытки. С большой любовью взялись эти коммунисты за порученное дело. А уже в 1963 и 1964 гг. ферма добилась первенства в социалистическом соревновании птицеводов района. Образцово трудятся женщины и в этом году. Они добились почетного звания — коллектива коммунистического труда.

Нельзя считать оправданным, когда показатели в работе у отдельных коммунистов ниже, чем у беспартийных. Это противоречит Уставу партии. И тем более недопустимо халатное отношение их к исполнению своих обязанностей или злоупотребление служебным положением.

Партийная организация колхоза «Коммунар» доверила коммунисту А. М. Купцову важный участок — учет в бригаде. Злоупотребляя доверием, он начал пьянствовать, растраниривать трудодни, запустил учет. Правление колхоза вынуждено было освободить Купцова от должности, а партийная организация наложила на него строгое взыскание.

Не оправдал доверия парторганизации колхоза «Заветы Ильича» коммунист А. А. Тагунов, который на период зимовки скота был направлен скотником на ферму. Он плохо ухаживал за животными, часто не являлся на работу. Пришлось и этого освободить от обязанностей.

Партийным организациям, райкому партии и впредь не следует проходить мимо подобных фактов. Вокруг нарушителей нормы партийной жизни надо создавать нетерпимую для них обстановку, строго наказывать, добиваться, чтобы каждый коммунист был на переднем крае нашей производственной деятельности, своим личным при-

мером влиял на повышение трудовой активности беспартийных масс.

Кроме того, коммунист должен быть активным деятелем и в общественной жизни. Докладчик привел цифры и факты, свидетельствующие об активном участии коммунистов в работе местных Советов, групп и постов содействия партгосконтролю, профсоюза, комсомола. А здесь особенно не терпим формализм. Группа содействия партгосконтролю в колхозе имени Карла Маркса наполнину состоит из коммунистов. И все же она работает плохо. Это потому, что партком и его секретарь тов. Титов не контролируют этот важный участок работы и не требуют от коммунистов выполнения партийных поручений.

Чтобы быть в авангарде на производстве и в общественной жизни, коммунист должен постоянно повышать свои знания, по крупицам накапливать опыт и щедро, без остатка передавать его другим. Только при этом условии он имеет моральное право быть вожаком масс.

Секретарь парткома колхоза «Заря» тов. Дмитриев Г. Г. в своем выступлении заметил, что долг коммуниста заключается не только в примерном труде и быту. Забота о подрастающем поколении является не менее важной обязанностью каждого члена ленинской партии.

Одно время партийную организацию колхоза критиковали за слабое руководство комсомолом. Но вот комсомольскую организацию возглавил молодой коммунист Александр Ишин, и работа ее оживилась. Палаживается внутрисоюзная жизнь. Появились новые молодые участники движения за коммунистический труд. Интересным стал и досуг молодежи. Партийный комитет пойдет и дальше в своей работе по воспитанию подрастающего поколения. Ведь это же наша смена.

Секретарь партбюро колхоза «Новый быт» тов. Бесштанов В. П. говорил о том, как важно вовремя увидеть и пресечь нарушение коммунистом норм партийной жизни. Н. С. Калиманов начал пьянствовать. Иногда в рабочее время. Партбюро немедленно заслушало объяснение виновного о том, как он выполняет уставные требования. Наказали. Теперь старается исправить свою ошибку. Взятся руководить стеной печатью. Отличился на весеннем севе.

На партийном собрании рассматривали вопрос об авангардной роли коммуниста на производстве и в быту. Кое-кому досталось. Пришли к выводу, что надо строже требовать соблюдения Устава и Программы партии каждым коммунистом, более тщательно отбирать пополнение в свои ряды.

О том, как хорошо действует личный пример коммунистов на укрепление трудовой дисциплины в коллективе, рассказала на пленуме секретарь парторганизации автохозяйства тов. Петренко И. М.

Работает в автохозяйстве шофером коммунист Носов. Это честный человек и хороший труженик. Работа не мешает ему учиться в 8 классе вечерней школы. Избрали его рабочим председателем месткома. Чтобы наладить профсоюзную работу, коммунист затратил на это все 24 дня своего отпуска. Теперь все рабочие являются членами союза. Вовремя проходят собрания. При обсуждении решений мартовского Пленума ЦК КПСС бригада шоферов — лесовозов под его руководством решила увеличить грузоподъемность машин за счет внедрения некоторых приспособлений и сейчас добивается своего.

Другие коммунисты автохозяйства также показывают пример в труде. Шоферы тт. Пчелин и Смык, отказавшись от новых, продолжают работать на старых машинах и задания по перевозке грузов выполняют на 120—140 процентов. Их примеру последовал кандидат партии т. Зубов. Его машина прошла 174 тысячи километров с одним лишь средним ремонтом.

Коммунисты должны уметь хозяйствовать и учить этому всех тружеников села, — сказала председатель группы содействия партгосконтролю колхоза «Новый быт» тов. Капкова А. П. — Только при этом условии экономическая помощь государства колхозам принесет свои плоды. Вопрос об экономии и бережливости мы обсуждали на партийном собрании. Когда мы, коммунисты, начали рейд за экономию и бережливость, к нам присоединились десятки колхозников. И вот что мы нашли. Осенью полотна не были сняты с пилорамы и проржавели. Обнаружилось много испорченных непогодой деталей. Тут же подсчитали убытки. Кое-кого цифры заставили почесать затылок. А через неделю после партийного собрания, когда проводили повторный рейд, радовались. Заботливые руки сделали стеллажи и уложили на них колхозное добро. Отпуск — только по ордеру. Как видно, беспокойство коммунистов передалось всем колхозникам. Потому-то и нашлись заботливые хозяева. Видно, чаще

и больше надо нам, коммунистам, вникать в экономику. Хлопоты не пропадут напрасно.

— 35 агитаторов — коммунистов постоянно заняты воспитанием наших людей, — сказал секретарь парткома колхоза имени Ленина тов. Гусев В. И. — Это, прежде всего, трудовое воспитание, ибо, как правило, агитаторами являются лучшие производственники. И результаты хорошие. Люди все больше убеждаются в необходимости повышения производительности труда. Вот доярка Бурлакова уже надоила 18 тысяч литров молока. Это хороший результат. А комбайнер Николай Иванович Андриянов с осени отремонтировал трактор, зимой работал в животноводстве, а весной активно участвовал на севе. По инициативе колхозников Баранова и Макеева группа шоферов научилась управлять комбайнами.

В колхозе заложена прочная основа богатого урожая, подходит к концу выполнение полугодового плана-заказа государства на животноводческую продукцию. И в том деле, что наш колхоз из года в год крепнет, богатеют колхозники — большая заслуга партийной организации, которая насчитывает в своих рядах почти 100 членов.

В обсуждении доклада приняли участие председатель райкома союза работников сельского хозяйства тов. Чуланов В. Г., секретарь партбюро совхоза «Зорькинский» тов. Кузнецов В. М., секретарь партбюро колхоза имени Куйбышева тов. Ключин А. Ф., начальник районного управления сельского хозяйства тов. Таболин Г. А., директор Наумовской восьмилетней школы пропагандист тов. Ляпин Ф. Е., секретарь партбюро колхоза имени XVI партсъезда тов. Щепетков И. М.

На пленуме выступил первый секретарь райкома партии тов. Уваров В. Ф. Он проинформировал членов пленума о ходе выполнения решений мартовского Пленума ЦК КПСС в районной партийной организации, вскрыл недостатки в животноводстве и выполнении государственного плана поставок мяса, молока, яиц, указал пути их устранения.

— Надо еще раз пересмотреть расстановку коммунистов на производственных участках, — сказал он, — и поставить каждого на свое место. Нельзя допускать, чтобы коммунисты работали хуже беспартийных. Особой заботой партийных организаций должно быть воспитание и выдвижение на руководящие должности молодежи.

Тов. Уваров еще раз напомнил о необходимости улучшения условий труда и быта тружеников села, особенно в поле. В этом отношении следует взять пример с руководителей колхозов имени Карла Маркса, «Коммунар» и «Знамя коммунизма». Полевые станы здесь обсажены фруктовыми деревьями, устроены погреба для хранения продуктов. После работы колхозникам есть что покушать, где отдохнуть и чем заняться.

Коммунист — руководитель обязан сам быть впереди и своим отношением к делу, соблюдением дисциплины и порядка должен показывать пример. Бультура полей колхозов имени Куйбышева, имени Ленина, имени Карла Маркса, обоих совхозов радует глаз. Здесь чувствуется рука хозяина. А вот посреди засеянных полей колхоза «Заветы Ильича» можно увидеть копны соломы, края и концы полей не обработаны. Это уже бесхозяйственность и бескультура.

«Высокое качество и культура» — вот что должно стать девизом на каждом поле и на каждой ферме.

Тов. Уваров резко критиковал редакцию газеты «Огни коммунизма» за слабое освещение вопросов партийной жизни. Очень мало публикуется материалов о работе парторганизаций, отдельных коммунистов. Надо чаще практиковать выступления секретарей парторганизаций с опытом работы. Нельзя забывать и о комсомоле.

Содержание всех выступлений на пленуме, а также принятого на нем решения в следующем: **каждый коммунист на виду у всей партии и народа. Он облечен высоким доверием, и от него требуется, чтобы он всегда был на передовых позициях борьбы за проведение генеральной линии партии, во всем являл высокий пример служения народу.**

Ленинские письма, записки, телеграммы

Вышел в свет подготовленный Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и изданный Политиздатом 53-й том полного собрания Сочинений В. И. Ленина. В него включены письма, записки и телеграммы, написанные в июне — ноябре 1921 года.

Значительная часть этих документов посвящена вопросам экономического строительства — восстановлению промышленности, сельского хозяйства, транспорта, электрификации. В ряде писем намечаются меры по улучшению планирования народного хозяйства, организации учета и статистики как важного фактора научного руководства

Пятьдесят третий том Сочинений

экономикой, внедрению хозяйственного расчета и проведению принципа материальной заинтересованности.

В письмах, записках и телеграммах находит яркое отражение ленинский стиль работы. В. И. Ленин неуклонно проводил принцип коллективности руководства и вместе с тем подчеркивал личную ответственность каждого работника за порученное дело, требовал строгого соблюдения партийной и государственной дисциплины, деловитости и организованности в работе.

резко осуждал шумиху и парадность.

Многие документы, вошедшие в этот том, характеризуют миролюбивую внешнюю политику Советского государства, содержат ленинские указания о налаживании экономических связей Советской республики с капиталистическими странами. В то же время В. И. Ленин предупреждал о возможности военных авантур со стороны империалистов и призывал к усилению обороноспособности нашей страны.

В 53-й том включено 575 писем, записок и телеграмм, из них 553 не входили в предыдущие издания, 93 документа публикуются впервые.

К 43-й годовщине со дня основания

Ежегодно 19 мая в нашей стране отмечается день рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, созданной в 1922 году по решению II Всероссийской конференции комсомола. Свыше сорока лет пионерская организация под руководством комсомола воспитывает в советских детях преданность идеям родной Коммунистической партии, любовь к Родине.

От поколения к поколению как самую дорогую эстафету передают юные ленинцы свой боевой клич: «Всегда готов!». Ни одно значительное событие в жизни страны не проходит мимо пионеров. Юные ленинцы собирают металлолом, помогают выращивать богатые урожаи, выводят новые сорта растений, озеленяют города и села, принимают активное участие в антирелигиозной работе, изучают свою Родину.

В работе пионерских дружин и отрядов получили широкое распространение «Экспедиция по ленинским заветам», зоны пионерского дей-

ствия, походы боевой славы, малые олимпиады, клубы любознательных, турниры смекалистых. Участвуя в них, пионеры и школьники делают много нужных и полезных дел.

За успехи в коммунистическом воспитании пионерская организация в день сорокалетия (1962 г.) была награждена орденом Ленина.

Советский народ и Коммунистическая партия постоянно проявляют величайшую заботу о жизни и воспитании пионеров, помогают им получить глубокие знания, выработать моральные качества строителей коммунизма.

Финиш хороших дел

Сегодня подводятся итоги первого года ленинского смотра. Соревнование шло под девизами: «Ленинская вахта труда», «поход боевой славы», «пионерский марш мира», «экспедиция по ленинским заветам», «турнир смекалистых», «рейд непримиримых», «малая олимпиада семи колец».

Взяв хороший старт, пионеры района пришли к финишу с хорошими успехами. Пионерские дела стали частью больших свершений в родном колхозе, совхозе, вливаются в общий труд народа, строящего коммунизм. На районном слете, который состоится в живописном месте в районе села Красный Яр, на торжественной линейке пионеры расскажут о них.

Юные ленинцы Ивановской школы, встав на ленинскую вахту в честь Дня рождения пионерской организации, собрали четыре с половиной тонны металлического лома, дали несколько концертов художественной самодеятель-

ности для сельских тружеников, развернули непримиримую борьбу с «двойками».

Набирают силу, распускают первые листочки деревьев в Хлебновке. Их посадили пионеры. Они решили сделать свое село зеленым и красивым и с честью сдержали свое слово.

Есть чего рассказать на торжественной линейке пионерскому отряду 6 класса имени В. Николаевой-Терешковой М-Перекопцовской школы. Они записали хороших дел на селе. Шестиклассники собрали больше всех металлолома. В классе все успевают. Пионеры этого класса—пример в поведении, активные участники художественной самодеятельности.

Интересной жизнью живут ребята Никольской школы. Всеми делами здесь управляют комсомольцы и пионеры. Созданы многочисленные кружки. Возьмем, например, кружок «За учебю». Руководителю его вожатые от-

рядов докладывают, как успевают пионеры. Если есть необходимость помочь школьнику, тут же члены кружка это делают. Ни одна «двойка», «тройка» не остаются без внимания.

Большую, кропотливую работу вели и ведут ребята этой школы по пополнению экспонатов ленинской комнаты. Их ленинская комната—лучшая в районе. Все необходимое оборудование: рамки, стеллы, полочки и т. д.—сделано умелыми руками школьников.

В поход боевой славы отправились пионеры и школьники Криволучье - Сурской восьмилетней школы. Они собрали много интересного материала, фотографий об участниках Великой Отечественной войны, героях-земляках, которые отдали свои жизни за Советскую Родину, и о тех, которые сейчас умножают ее богатства в родном колхозе. Понски документов проработают.

Мальчики и девочки шестого класса Кормежской школы будут рапортовать о своей крепкой дружбе с коллективом птицеводческой, Натальинской школы—о хорошей тимуровской работе, Плехановской—о помощи колхозу. Пионеры района делами доказывают, что их не зря называют юными ленинцами. Они вместе со своими старшими товарищами под знаменем Ленина строят коммунизм. Растут трудолюбивыми, пытливыми и непримиримыми.

В. МЕЛЬНИКОВА,
заведующая школьным отделом райкома ВЛКСМ.

Молодцы, пятиклассники!

Немало хороших дел на счету у учащихся нашей школы. Прошлой осенью они посадили на пришкольной территории 50 многолетних яблонь, завезенных из колхозных садов, подлежащих заоплению. Весной произвели их обрезку, побелили штамбы, а сейчас делают изгородь.

По плану школа должна была сдать государству восемнадцать с половиной тонн металлолома. В этом отличились учащиеся 5 класса «а». Они одни собрали целых девять с половиной тонн вторичного сырья для металлургических заводов страны!

Сейчас идет месячник по распространению книги. Эти же ребята снова стали застрельщиками. Они носят художественные произведения по квартирам

сазанлейцев. Строители, химики, энергетики и автомобилисты с удовольствием покупают их.

Очень много книг советских и зарубежных писателей распространили Рита Щеголева и Галя Погадаева.

Отличились пионеры 5 «а» класса и на сборе макулатуры. Недаром в праздник Первомай дирекция и педагогический коллектив вынесли им благодарность на торжественной общешкольной линейке.

А сегодня имена юных ленинцев вместе с их председателем совета отряда Галей Купцовой будут первыми занесены в пионерскую Книгу почета школы.

Р. САХАРОВА,
пионервожатая школы № 9.

● Более ста миллионов советских людей приобщилось через пионерскую организацию к жизни социалистического общества, получило в ней первоначальную идейную закалку и приобрело опыт коллективного труда.

● 350 тысяч домов и дворов пионеров подарила Советская Родина пионерам и школьникам, не считая парков, стадионов и различных станций.



Счастливики

Пионеры из 4 «а» класса считают себя счастливицами. Они завоевали право быть на общегородском пионерском костре, который зажжется сегодня в честь дня рождения пионерской организации имени В. И. Ленина. Этот класс в школе №2—лучший по успеваемости. Ребята непримиримо борются с двойками. Душой отряда является его вожатая комсомолка Галя Цветикова. Ее можно видеть всегда в окружении ребятшек.

Н. ЦЫМБАЛИСТ.

Дружат дети разных народов

Вечный огонь над могилами советских воинов-освободителей. Вокруг цветы, венки. Их много. Ниже слова—«20 лет победы над фашистской Германией». Такие открытки отосланы накануне праздника Победы в Германскую Демократическую Республику, Болгарию, Югославию, Польшу, Чехословакию, Албанию и другие страны. Написали их учащиеся школы № 12 зарубежным сверстникам. Балаковские пионеры поздравили своих адресатов с юбилеем освобождения их стран от фашистского рабства, пожелали успехов в учебе.

А семиклассница Галя Сажнова, кроме открытки, послала югославской девочке Мелене Шечер сборник пионерских песен: пусть она поет их со

своими подругами. Мелена ведь тоже подарила Гале песню о родном городе Сплите. Преподаватель ления Эдуард Владимирович Запрудер помог ребятам разучить ее, и семиклассники с огромным удовольствием пели о прекрасном городе, где живет чудесная девочка Мелена.

Алый пионерский галстук послала своей сверстнице Хельге Менке в ГДР ученица пятого класса «В» Таня Каунова. А немецкая пионерка подарила Тани свой, голубой. Хельга сообщила, что она тоже пионерка—член организации имени вождя немецких коммунистов Эрнста Тельмана. «Пусть он погиб, замученный фашистами,—пишет немецкая девочка,—но мы, тельмановцы, и продолжим его дело».

Светлана Белоярова из седьмого класса «В» поделилась со своей подругой из польского города Лодзи Тересой Заяц огромной радостью—накануне девяностопятилетия со дня рождения В. И. Ленина ее приняли в ряды ленинского комсомола. Тереса сердечно поздравила Светлану.

Зарубежные ребята дарят пионерам школы № 12 свои фотографии, открытки с изображением любимых киноартистов, снимки родных городов, памятных культур и искусства, шлюты марки, значки, различные сувениры. Их так много, что балаковские ребята решили оформить в своей пионерской комнате уголок интернациональной дружбы.

Р. ДАНИЛОВА.

В жизни ученицы 3 класса школы № 12 Гали Бандуриной недавно произошло большое событие—ее приняли в пионеры. Девочка стремится быть достойной высокого имени юного ленинца—учится только на четыре и пять.

—Покажи-ка, дочка, свои отметки,—обращается к Гале ее отец Александр Иванович Бандурин. Бывший фронтовик, старший техник-лейтенант запаса не только отлично воевал, но и сейчас является одним из передовых слесарей на деревообделочном заводе Саратовгэстроя. Его портрет помещен на Доску почета в городском военкомате.

Посмотрев Галины тетради, Александр Иванович остался доволен.

Фото М. Бабенко.



Фестиваль сельской молодежи



Это пионеры колхоза имени Свердлова приветствуют на земле родного хозяйства старших товарищей, сестер и братьев — участников фестиваля молодежи района, посвященного 95-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Поляна, где проходит фестиваль, празднично украшена транспарантами, флагами, портретами передовиков сельского хозяйства, успешно справившихся с весенним севом, про-

изводством и сдачей государству продуктов животноводства в первом квартале.

В программе фестиваля — торжественная часть, включающая подъем флага фестиваля и чествование передовиков сельского хозяйства; выступления участников художественной самодеятельности, массовое исполнение народных танцев, плясок, игры, аттракционы; спортивные соревнования на первенство района.

Пионерский горн объявляет начало праздника. Флаг поднят. С приветственным словом выступил председатель колхоза имени Свердлова В. К. Гамин. Он пожелал молодым земледельцам и животноводцам весело провести время на гостеприимной земле колхоза. Секретарь райкома КПСС М. М. Курчатова рассказала о трудовых делах молодежи района, пожелала юношам и девушкам новых успехов в их производственной деятельности.

Начинается чествование передовиков. Десятки молодых хлеборобов, работников животноводческих ферм, специалистов сельского хозяйства награждаются похвальными грамотами райкома ВЛКСМ, им вручаются ценные подарки. Настольными часами премирован лучший тракторист первого отделения совхоза «Березовский» Алек-



сандр Никишин (на снимке внизу).

Чествование закончено. Молодежь веселится. Играет эстрадный оркестр Дома культуры «Рубин», исполняются интересные игры, танцы, аттракционы. Вся обширная поляна залита веселым смехом, молодым задором. Один из моментов этой программы фестиваля на снимке вверху.

В другом конце поляны идут соревнования по волейболу между командами колхозов, совхозов и других спортколлективов. Первое место заняла команда «Медик» села Криволучье, второе — колхоза имени XXI партсъезда и третье — совхоза «Березовский». Коман-

да «Медик» присужден диплом первой степени, команде колхоза имени XXI партсъезда — диплом второй степени, команде совхоза «Березовский» — диплом третьей степени.

Праздник подходит к концу. Спускается фестивальное знамя.



С песнями и шутками молодежь рассказывает по автомашинам и оставляет эту намятую поляну, где она весело провела свой праздник юности и счастья.

Г. СРЕК,
П. ГОГОЛЬ.

Вторая школа жизни

Иногда яркая афиша кричит на все лады, обещая показать сногсшибательное представление. А после спектакля какой-нибудь смельчак срывает ее, мстя за невыполненное обещание. Это случается большей частью с афишами эстрадных концертов.

Когда же скромная афиша извещает о гастроях драматического коллектива, некоторые отворачиваются от нее, не дочитав до конца. Такое неверие в силы театра глубоко ошибочно. Ошиблись на этот раз и те балаковцы, которые не побывали на спектаклях Вольского драматического театра «История одной любви» К. Симона и венгерской комедии Клары Фехер «Мы тоже не ангелы».

В симоновской пьесе — вечная проблема троих. Катя (артистка Е. Мамонтова) разлюбила Алексея (артист М. Жуковский) за то, что он не считался с ней: женившись, увез далеко от Москвы, не дал закончить университет, а потом и вовсе был невнимательным. Андрей (артист В.

Альбанов) любит Катю по-своему, пытается увести ее от мужа. Катя в нерешительности. Ее охватил порыв к Андрею, но оставить мужа не позволяет порядочность. В конце концов Алексей признает свою неправоту перед женой. Разоблачен и Андрей.

Театр

Актеры сумели передать сложную психологическую борьбу трех любящих людей. В этом им помог вечно живой, лаконичный и образный симоновский язык. Когда на сцену выходил правдолюб дядя Коля (артист и режиссер С. П. Мазур), казалось сам Симонов бросает реплики своим оступившимся героям. Роль соседки Марии Петровны исполняла М. Шапошникова. В каждой даже незначительной сценке она очень жизненна, блещет юмором. Мастерски исполнял эпизодическую роль корреспондента молодой

актер А. Осипян, своей игрой доказавший, что маленьких ролей нет.

Следующий спектакль на сцене Дворца культуры имени Дзержинского был еще увлекательней. В комедии Клары Фехер — известный конфликт отцов и детей.

«Ах, эти взрослые дети! — восклицает пожилая учительница Маргарит Сили (артистка О. Соколова). — Сколько огорчений и забот из-за них».

И все-таки она жертвует своим благополучием ради детей. Строгая к чужим, она идет на уступки своим детям и внукам. Так уже устроено любвеобильное, всепрощающее сердце матери. Сдержанная, душевная игра опытной актрисы вызывает большую симпатию, сочувствие зрителей.

Надо отдать должное и ее партнерам, создавшим самобытные характеры своих героев: дочери Веры (артистка Р. Исаева), зятя Андриша (артист В. Раев, режиссер спектакля), внука Дюри (артистка Т. Азарова). В каждой созданной ими роли чувствуется глубокая мысль, четкая, острая характеристика образа.

В умной комедии душевность рядом с юмором, серьезное переплетается со смешным. Так и здесь: зал поминутно взрывался хохотом или замирал, вслушиваясь в проникновенные слова большой человеческой правды.

Творческий коллектив, режиссеры С. П. Мазур и В. Н. Раев сумели найти такие решения сцен и сквозного действия, что пьеса, сугубо камерные, приобрели гражданское звучание.

Те, кто присутствовал на спектаклях Вольского драматического театра, не только получили истинное наслаждение от общения с театральным искусством, но и почерпнули много полезного для своей жизни.

Н. БЫСТРАЯ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 19 мая, в 6 часов вечера в помещении красного уголка типографии состоится занятие литературной группы при газете «Огни коммунизма». Приглашаются начинающие авторы.

П. ЦУРНАН.

РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ

Вышла в свет книга бывшего военного репортера Виктора Полторацкого «Солдатскими дорогами». Это сборник рассказов, в которых показана героическая борьба советских воинов с фашистскими захватчиками.

Перед читателем встают картины борьбы на улицах Сталинграда, на Курско-Орловской дуге, на полях Украины и Польши и в самом Берлине.

В сборнике «Солдатскими дорогами» есть рассказ «Песни о погибшем репортере». В нем повествуется о жизни и борьбе военных репортеров в период боев под Киевом. Герои рассказа — корреспонденты «Красной Звезды» Борис Лапин и Захар Хацревин, сотрудники «Комсомольской правды» — Михаил Котов, Владимир Ляковский и знаменитый Аркадий Гайдар, репортер радио Евгений Барский.

Евгений погиб в бою, и его товарищи Борис Лапин, Захар Хацревин и Михаил Сувинский сложили о нем песню. В ней были такие строки:

Погиб репортер в многодневном бою

От Буга к Приднепровью,
Послав перед смертью в газету свою

Статью, обгавленную кровью... Эта песня стала памятником не только Барскому, но и ее авторам, тоже погибшим в боях за Родину, Лапину и Хацревину, а также любимому детскому писателю Аркадию Гайдару.

Интересно рассказывает Виктор Полторацкий об освобождении Праги, после которой последовала капитуляция Германии, о послевоенных буднях.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19 мая: 17-30 — Для школьников «Пионерской зорьке» — 40 лет». 18-15 — Для школьников. «Их воспитала Родина». 18-45 — «Саратовская пионерия». Телевизионный журнал. 19-20 — Урок английского языка для дошкольников. 19-45 — Школа новаторов. Новое в токарной обработке. 20-10 — «Петровские художники». 20-30 — Земля саратовская. 21-00 — «Авишенина». Художественный фильм. 22-30 — Теленовости. 23-00 — «В эфире «Молодость». 23-40 — «Черным по белому».

20 мая: 17-30 — Фильм для детей. 17-50 — Для младших школьников. «На старт». Репортаж. 18-30 — Для дошкольников и младших школьников. «Мой дождь». Опера по сказке К. Чуковского. 19-20 — Для школьников. «Здравствуй, город-герой!». 19-40 — «На трассах голубого огня». Телерепортаж. 20-10 — Решения мартовского Пленума ЦК КПСС — в жизнь! «Забота у нас такая». 20-35 — Земля саратовская. 21-55 — «Донская повесть». Художественный фильм. 22-30 — Эстафета новостей.

21 мая: 18-00 — Для до-

школьников и младших школьников. «Остроглаз». Передача из Московского зоопарка. 18-30 — «Говорит молодежный театр». 19-10 — Киножурнал. 19-20 — «След на земле». Рассказ о строителях Саратовской ГЭС. 19-40 — Земля саратовская. 20-10 — «Чапаев». Художественный фильм. 21-45 — Встреча с новыми песнями. 22-30 — Теленовости. 23-00 — Фронтальные кинооператоры.

22 мая: 16-00 — Для школьников. «Весенняя встреча». Викторина. 17-40 — «Мишутка». Тележурнал для дошкольников и младших школьников. 18-10 — Повторение урока английского языка для дошкольников. 18-20 — «Знание». Научно-популярная программа. 19-20 — Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. 21-00 — Молодежь на оперной и концертной сцене. 21-40 — Телевизионный клуб кинопутешественников. 22-30 — Теленовости. 23-00 — «На огонек». Передача из Одессы.

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО.

Балаковскому пассажирскому автохозяйству требуются шоферы I и II класса, заработок 120—150 рублей, кондукторы I и II класса, заработок 60—80 рублей, токари III—V разрядов, заработок 80—100 рублей. Справиться: г. Балаково, ул. Коммунистическая, за заводом имени Дзержинского. 5—2.

Скотникова Нина Васильевна, прож. Балаковский район, село Новое Полеводино, совхоз

Балаковский детский сезонный санаторий приглашает на работу на сезон поваров, кухонных работников, санитаров, прачек, механика водоканала. Справиться по адресу: Топоринская, 2.

«Зоркинский». 3-е отделение, возбуждает дело о разводе со Скотниковым Василием Федоровичем, прож. Калининский район, совхоз имени Ленина, 4-е отделение. Дело подлежит рассмотрению в Калининском горнарсуде.